
Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований 
В соответствии с частью 1 статьи 50 Федерального закона от 31.07.2020                    № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле
в Российской Федерации» должностное лицо контрольного (надзорного) органа
по обращениям контролируемых лиц и их представителей осуществляет консультирование (дает разъяснения по вопросам, связанным с организацией
и осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также соблюдения обязательных требований). Консультирование осуществляется без внимания платы. 

Порядок консультирования и перечень вопросов, по которым оно осуществляется, определены в Положении о муниципальном жилищном контроле на территории города Ачинска от 10.12.2021 № 19-113р (далее – Положение). 
В соответствии с п. 3.4 Положения консультирование контролируемого лица и (или) его представителя проводится по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия в виде профилактического визита, инспекционного визита, документарной или выездной проверки должностным лицом контрольного (надзорного) органа или его территориального органа по письменному обращению контролируемого лица и (или) его представителя. 

Инспектор осуществляет консультирование по обращениям контролируемых лиц и их представителей в устной или письменной форме. Консультирование осуществляется без взимания платы.
Устное консультирование осуществляется по телефону 8(39151) 6-02-37 в будние дни с 08:00 до 17:00 (обеденный перерыв с 12:00 до 13:00), посредством видео-конференц-связи, на личном приеме, либо в ходе проведения профилактического визита, контрольного мероприятия, публичного консультирования.
Личный прием контролируемых лиц проводится Инспекторами по адресу: г. Ачинск, ул. Назарова, 28А, кабинет 2-8, в среду с 15:00 до 17:00, по предварительной записи.
